

**نگاه ایدئولوژیک وزیر کشور به معترضین و آسیب‌های اجتماعی**

وزیر کشور گفت: مشکل بزرگ برخی از بازداشت‌شدگان در اغتشاشات اخیر، قطع ارتباط آن‌ها با معنویت و خدا بود.

احمد وحیدی در بیست و نهمین اجلاس سراسری نماز که در سالن غدیر وزارت کشور برگزار شد، افزود: حل مساله طلاق با عمل به فریضه نماز است و انسان نماز خوان که خودش را به خدا وصل می‌کند به آرامش و اطمینان می‌رسد و از آسیب اجتماعی نظیر خودکشی دوری می‌کند.

او بایان اینکه نماز ابزار قوی و مستحکم در حفظ جامعه از تهدیدات است؛ گفت: مهم‌ترین عامل برای ساختن جامعه برتر و اسلامی، ترویج و همگانی شدن نماز است.

## اعتراض رسمی ایران به عراق بر سر خلیج فارس

سخنگوی وزارت امور خارجه اقدام مسئولان رسمی عراق در استفاده از نامی ساختگی برای خلیج فارس را مغایر با اصل حسن همجواری و مناسبات دوستانه دو کشور دانست و خواستار تصحیح این روند شد. به گزارش ایسنا: ناصر کنعانی گفت: سفارت جمهوری اسلامی ایران در بغداد پیشتر به این اقدام اعتراض کرده و اداره کل حقوقی وزارت خارجه نیز بار سال یادداشت رسمی، این اقدام عراق را غیر قابل قبول دانسته و خواستار احترام عراق به نام‌های بین‌المللی شده است. وی تأکید کرد: برای جلب دوستی دیگران نباید از سرمایه غنی همبستگی تاریخی کشورهای منطقه هزینه کرد.

## ادعای کی‌یف در پی حملات اخیر؛ روسیه باده‌ها پهباد ایرانی به اوکراین حمله کرده است

نیروی هوایی اوکراین مدعی شد که روسیه بار دیگر با ۲۴ پهپاد نظامی ساخت ایران به این کشور حمله کرده است. در بیانیه نیروی هوایی اوکراین آمده است که این پهپادها از سواحل شرقی دریای آزوف به سوی اوکراین به پرواز درآمده بودند. بر اساس این بیانیه، همه این پهپادها که از سری «شاهد» بودند، توسط تسلیحات پدافندی اوکراین ساقط شده‌اند و به اهدافشان اصابت نکرده‌اند.

## هر ترونگ اروپا را به اتخاذ موضعی قاطع علیه ایران فراخواند

رئیس جمهور اسرائیل در دیدار با رئیس کمیسیون اروپا خواستار تشدید اقدام‌ها علیه جمهوری اسلامی شد و گفت: وقت آن فرا رسیده که اروپا موضع محکمی در قبال جمهوری اسلامی اتخاذ کند. به گزارش روزنامه «تایم اسرائیل» اسحاق هر ترونگ، به‌اورزولافون مدعی شد که ایران نه فقط چالشی برای منطقه و خاورمیانه، بلکه برای اروپا و دنیاست.

**سیاست قضایی دوگانه زبینه نیست**

محسن برهانی، استوری فرهاد ظریف را با سخنرانی رانقی پور قابل قیاس و سزوار یک حکم دانست. این حقوقدان نوشت: اگر استوری فرهاد ظریف، توهین به مقدسات موضوع ماده ۱۳ محسوب شود، سخنرانی رانقی پور هم توهین به مقدسات است یا هر کدام با هیچ. سیاست قضایی دوگانه زبینه نیست.

## مدیرکل آژانس:

**ایران برای ساخت چند بمب اتمی، اورانیوم کافی دارد**

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی (وابسته به سازمان ملل) هشدار داد ایران دارای میزان کافی از اورانیوم غنی شده در سطح بالا برای ساخت چند بمب اتمی است. البته اگر چنین چیزی را انتخاب کند. به گزارش عصر ایران به نقل از آسوشد پرسی، این سخنان «رافائل گروسی» در واکنش به سوال این هفته نمایندگان پارلمان اروپا درباره میزان خطر برنامه هسته‌ای ایران مطرح شد.

**کیوان صمیمی از زندان آزاد شد**

کیوان صمیمی، روزنامه‌نگار و فعال سیاسی ملی-مذهبی با پایان یافتن دوران محکومیتش دیروز از زندان سمنان آزاد شد. به گزارش رویداد ۲۴: این زندانی سیاسی ۷۴ ساله پارسل از اوین به زندان سمنان تبعید شد و دیروز ششم بهمن با پایان یافتن دوره محکومیت، آزاد شد. البته دادستان تهران یک ماه پیش، کیفرخواست جدیدی با اتهام اجتماع و تبانی به قصد اقدام علیه امنیت کشور برای وی صادر کرده و پرونده را به دادگاه انقلاب فرستاده است.

## حسام الدین اسلامی

دیروز به سفارت جمهوری آذربایجان در تهران حمله مسلحانه شد. حملهای که به گفته نیروی انتظامی انگیزه‌هاش شخصی بوده است. در اثر این حمله مسلحانه، «اورخان عسگروف»، رئیس حراست سفارت باکو کشته و دو نفر دیگر زخمی شدند. طبق گفته‌ی پلیس مهاجم بازداشت شده مدعی است که همسرش سال گذشته به سفارت جمهوری آذربایجان مراجعه کرده و پس از آن دیگر به خانه برگشته است و همین انگیزه‌ی این مرد برای حمله به سفارت همراه با سلاح کلاشینکف بوده است.

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه بلافاصله از دستور ویژه مقامات سیاسی و امنیتی کشور برای پیگیری موضوع با اولویت و حساسیت بالا خبر داد تا ابعاد این اقدام و انگیزه ضارب مشخص شود.

رسانه‌های داخلی خبر از بررسی مشترک حادثه توسط حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه و احمد وحیدی، وزیر کشور دادند اما جزئیات این بررسی‌ها را منتشر نکردند. در ادامه نیز ایسنا به نقل از معاون سیاسی رئیس جمهور از دستور ابراهیم رئیسی برای بررسی حمله مسلحانه به سفارت آذربایجان در تهران خبر داد. محمد جمشیدی، معاون سیاسی رئیس جمهور در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: حادثه تلخ حمله به سفارت کشور برادر و همسایه جمهوری آذربایجان را محکوم می‌کنیم. آیت‌الله رئیسی بلافاصله پس از شنیدن این خبر تاوان دستور بررسی همه‌جانبه موضوع را صادر و مراتب تسلیت و همدردی خود را با دولت، ملت و بازماندگان دیپلمات جانب‌خسته اعلام و برای مجروحان آرزوی شفای عاجل کردند»

امام جمعه تبریز نیز به «حمله مسلحانه» علیه سفارت جمهوری آذربایجان در تهران واکنش نشان داد. آل هاشم امام گفت: نباید اجازه داد تا دشمن خدایی ناکرده از این امر که به خاطر مساله شخصی بود خلی به روابط دوستی دو کشور وارد کند. او نیز با محکوم دانستن این حمله از مسوولان دیپلماسی و امنیتی کشور در خواست کرد تا مساله را پیگیری کنند. شب گذشته خبر آن‌لاین در گفت و گویا پاک‌آیین سفیر پیشین ایران، از قول وی درباره حادثه سفارت آذربایجان تیزتر زد: «مراقب اخبار جعلی رژیم صهیونیستی باشیم» و اینکه «تهران و باکو اجازه خدشه‌دار شدن روابط را نمی‌دهند.» گرچه برخلاف ادعای پاک‌آیین، شواهد نشان می‌دهد که باکو عاقلانه خدشه‌دار شدن این روابط دارد.

## واکنش مقامات رسمی آذربایجان

بر اساس اعلام وزارت خارجه جمهوری آذربایجان، یک فرد مسلح صبح جمعه با کلاشینکف وارد سفارت شده و به اتاق نگهبانی مقابل سفارت حمله کرده و رئیس محافظان

## گفت و گو

## جعفرزاده ایمن آبادی:

# نارضایتی‌ها حل نشده، سرکوب شده است

نماینده سابق رشت می‌گوید: سال ۱۴۰۱ اعتراضات بزرگی شکل گرفت و الان فکر می‌کنند آن را جمع کرده‌اند، در حالی که چنین نیست بلکه نارضایتی‌ها سرکوب و مهار شده است؛ مثل فتری که تحت فشار، کوچک شده و هر آن احتمال دارد جهش یابد. ما دلسوز انقلاب و نظامیم، ولی متأسف و متاثر می‌شویم که تصمیم گیرندگان هستند، واقع‌گرا نیستند. بالاخره حرف حق را باید شنید. من نمی‌گویم هر چه معترضان گفتند در دست بود، خیر. خیلی از حرف‌های معترضان درست نبود، ولی، چون گوش شنوایی نبود، عصبانیت در جامعه حاکم شد. امیدوارم یک گوش شنوادر جامعه بیاید و با زبان خوش با مردم صحبت کند.

غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی در گفت‌وگو با رویداد ۲۴ می‌افزاید: هیچکس اغتشاش را تأیید نمی‌کند، هیچکس خسارت به بیت‌المال را تأیید نمی‌کند، هیچکس خشونت را

## خبر

## مولوی عبدالحمید:

# با اعدام مخالفین، چه در ایران چه در عربستان

امام جمعه مسجد مکی زاهدان در اظهاراتی «اتحاد و همبستگی ملی» بین مردم ایران در داخل و خارج از کشور را «مثال دینی» خواند و گفت، این همبستگی ملی «تمامیت ارضی» کشور را تأمین کرده است.

عبدالحمید اسماعیل‌زهی، اسماعیل‌زهی، جمعه ۷ بهمن، در خطبه نماز جمعه این هفته گفت: مردم ایران در ماه‌های گذشته نشان داده‌اند که «هم‌درد» بوده و «عضای یک خانواده» هستند.

امام جمعه مسجد مکی زاهدان گفت: مردمی که در انقلاب ۵۷ در کنار یکدیگر قرار گرفتند، بار دیگر در کنار هم بوده و فریاد «عدالت» را می‌دهند.

مولوی عبدالحمید اسماعیل‌زهی ضمن برشماری مطالبات مردم ایران گفت: خواسته‌های کنونی مردم همان خواسته‌های انقلاب ۵۷ است. به گفته امام جمعه مسجد مکی زاهدان، «انتخاب مدیران درست برای کشور، رقابت با کشور‌های توسعه‌یافته و ثروتمند، عدالت، آزادی و رفاه» از

# آذربایجان عدم دخالت ایران در حمله به سفارت کشورش را به دیده تردید می‌نگرد؛ بستری مناسب برای تجدید کینه‌توزی



در هر صورت در ماه‌های اخیر شنیده‌ها حاکی از قوت گرفتن احتمال افتتاح سفارت جمهوری آذربایجان به عنوان کشوری با اکثریت مسلمان شیعه در سرزمین‌های اشغالی بود تا اینکه الهام علی‌اف، رئیس جمهور جمهوری آذربایجان طی فرمانی «مختار محدودف» را به عنوان سفیر باکو در تل آویو تعیین کرده و ساختمان سفارت این همسایه‌ی شمالی در تلاویو هفته‌های اخیر ساخته شده است.

با این وجود در حالی که رسانه‌های رسمی و دولتی ایران هنوز از روایت خود پیرامون انگیزه شخصی مهاجم عقب‌ننشسته‌اند؛ احتمال تخلیه‌ی سفارت جمهوری آذربایجان گرفته و الهام علی‌اف، رئیس جمهور این کشور نیز در بیانیه‌ای به این حمله واکنش نشان داده، آن را حمله‌ی تروریستی به نمایندگی‌های دیپلماتیک خوانده و غیر قابل قبول دانسته است.

یکی از اعضای پارلمان آذربایجان و دفتر کمیسیون حقوق بشر آذربایجان نیز هر یک جداگانه در مورد این رویداد واکنش نشان داده و مواضعی مشابه علی‌اف اتخاذ کرده‌اند.

از بی‌این اتفاق اما ذوق زدگی پنهان برخی کشورها از جمله ترکیه و اسرائیل پشت پیام تسلیت‌شان قابل توجه است و همین طور حاضر به بریاق بودن‌شان برای واکنش در کمترین زمان ممکن. موضوعی که می‌تواند پشت پرده‌های سیاسی این ماجرا را برای تحلیلگران بر ملا کند.

جورج دیک سفیر اسرائیل در آذربایجان در توییتر نوشت: سفارت اسرائیل در این زمان سخت

با مردم آذربایجان همبستگی می‌کند. به گزارش ترند آذربایجان، آبخان حاجی زاده، رئیس اداره مطبوعاتی وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان گفت: نمی‌توانم قبول کنم حمله به سفارت آذربایجان باشد. مسئولیت این حمله بر عهده طرف ایرانی است. ما از دولت ایران می‌خواهیم که اقدامات لازم را برای شناسایی متجاوز انجام دهد. وی افزود: «هر کشوری مسئول تأمین امنیت سفارت‌ها در کشور خود است. دولت آذربایجان قصد دارد به زودی سفارت خود را در تهران تخلیه کند.»

## روابط غیردوستانه‌ای که تنش آلود شد

با حمله‌ای که روز گذشته به سفارت جمهوری آذربایجان در تهران افتاد، تنش‌های اخیر میان ایران با این همسایه‌ی شمالی نیز به اوج خود رسید. تنش‌هایی که علی‌اف با اظهارات تحریک‌آمیز هرازگاهی خود بر آتش آن می‌دمد و مقامات کشور ما نیز با گونه‌های مدارا و تساهل با تنش آفرینی‌های او برخورد می‌کنند. البته شایان توجه است که سال گذشته اجرای یک آزمایش توسط ایران در مرز با این کشور موجب بروز بیشتر اختلافات شد. اختلافاتی که شاد را

امادی ماه امسال که رییس مجلس از سفر به جمهوری آذربایجان و دیدار رسمی با مقامات این کشور برگشت، خبر از برطرف شدن سوءتفاهم‌ها داد. قالیباف اما در به‌سوتفاهم‌ها توضیح بیشتری به رسانه‌ها نداد و از چگونگی برطرف شدن این

ذوق زدگی پنهان برخی کشورها از جمله ترکیه و اسرائیل در پی حمله به سفارت آذربایجان در تهران، پشت پیام تسلیت‌شان قابل توجه است و همین طور حاضر به بریاق بودن‌شان برای ابراز واکنش در کمترین زمان ممکن

سوتفاهم‌ها هم سخنی به میان نیاورد. حالا با گذشت چندین روز از سفر قالیباف کوه‌یخی روابط سرد ایران و همسایه شمالی‌اش از آب بیرون زد تا بتوان گفت این دومین سفر رئیس مجلس به یکی از همسایگان شمالی است که در هدفش شکست خورده است.

## اختلافات ریشه‌دار و موش‌دوانی‌های ترکیه و اسرائیل

تیرگی روابط تهران با کورانه می‌توان تنها بر سر رابطه با قاطع رابطه با اسرائیل دانست. در واقع تنظیم نوع رابطه با اسرائیل در باکوریشه در اختلافات عمیق این کشور تازه تاسیس با ایران دارد که موجب گرایش جمهوری آذربایجان به اسرائیل و نزدیک شدن این دو کشور به هم شده است که به قولی دشمن مشترک را برپایه دوستی یافته‌اند تا از یاری هم‌علیه ایران بهره ببرند.

جدا از دعوی جمهوری آذربایجان بر سر تصاحب مفاخر ملی ایران و دیگر میراث فرهنگی ناملموس کشور کهن ما و چشم طمع داشتنش به سازهای موسیقی و ورزش پهلوانی باستانی مان و... شاید نخستین مسئله‌ی مناقشه برانگیز از ابتدای استقلال این سرزمین، استفاده از نام دو استان در شمال غربی ایران برای این کشور تازه تاسیس پس از فروپاشی شوروی بوده در حالی که این سرزمین تازه استقلال یافته در اسناد تاریخی ایران شناخته می‌شده است. این خطر بالقوه وقتی برای تمامیت ارضی ایران خطر بالفعلی شد که در سال‌های گذشته اختلاف جمهوری آذربایجان با ارمنستان بالا گرفت و زمینه‌های جنگ اخیر این کشور با ارمنستان بر سر تصاحب جنوب ارمنستان را فراهم آورد.

این اختلافات مرزی از دو جنبه دام‌نگیر ایران شد. یکی بحث اهمیت اقتصادی و ژئوپلیتیکی راه ترانزیتی جنوب ارمنستان برای ایران بود که به نوعی راه‌دومی برای اتصال ایران به غرب اروپا بدون نیاز به ترکیه است. اما موضوع فقط منافع ترانزیتی ایران نیست که به خطر افتاده است. موش‌دواند ترکیه برای اجرای سیاست‌های پان‌ترکیسم و تهدید تمامیت ارضی ایران وقتی جدی می‌شود که وصل شدن جمهوری آذربایجان به حکومت خودمختار نخجوان خطری جدی برای ایران به شمار می‌آید زیرا این کشور می‌تواند غیرترکی مثل ارمنستان یعنی مسیر دخالت‌ترکیه در شمال ایران راحت و سهل‌الوصول تر خواهد بود.

آرمان‌های انقلاب در میان تندروری‌ها می‌شود؛ آرمان‌هایی که برایش انقلاب کردیم و هشت سال جنگیدیم. این نماینده‌ادوار مجلس می‌گوید: نباید با جامعه حداقلی خود را فریب دهیم. اینکه به ۱۰ تا ۱۵ درصد جامعه که در نماز جمعه شرکت می‌کنند، اجتماع مردمی می‌گویند، درست نیست. قوه عاقله نظام باید خیلی بهتر از این کار کند و باید مشورت‌ها و اطلاعات در دست و حسابی به مسئولان عالی‌رتبه نظام بدهند تا با واقعیت‌های موجود بتوان روی به تصمیم‌گیری آورد. آقای رئیسی هم، طوری صحبت می‌کنند انگار در این کشور زندگی نمی‌کنند. از پیشرفت، ترقی و توسعه صحبت می‌کنند، در حالی که سفره‌ای برای مردم نمانده است و متأسفانه با این روند، آینده تاریک است.

عضو سابق کمیسیون برنامه و بودجه مجلس می‌گوید: گفته می‌شود رشد تورم در سال آینده در کمترین حالت، ۴۰ درصد است، حقوق‌رانی پلکانی و به‌طور متوسط ۲۰ درصد افزایش دادید که در واقع ۱۰ درصد افزایش دادید. از طرفی، افزایش بارانه صفر درصد بوده، ولی هزینه‌های دولت را بالای ۴۰ درصد افزایش دادید؟ آن وقت انتظار دارید مردم از این دولت و افراد تصمیم‌گیر کشور راضی باشند؟



گر گنج‌از روحانیون اهل سنت استان گلستان شد. امام جمعه مسجد مکی زاهدان در ادامه اظهارات خود ضمن مخالفت با مجازات «اعدام» گفت: مردم ایران به این مجازات پاسخ «خیر» داده‌اند. وی گفت: با اعدام مخالفین چه در ایران چه در عربستان،



مردم راسرکوب کنید، می‌شود اغتشاش. هیچکس با اغتشاش و ساختار شکنی موافق نیست، اما این اتفاقات ریشه‌دار رفتارهای ناصحیح دولت دارد.

## آرمان‌های انقلاب میان تندروری‌ها دار دل‌ه می‌شود

او می‌گوید: خروج آمریکا برجام خسارت‌های زیادی به کشور وارد کرد اما ما می‌توانستیم در دوره جدید با حفظ برجام به خیلی از آرمان‌های انقلاب برسیم. این در حالی است که

مهم‌ترین خواسته‌های مردم ایران است. مدیر مدرسه دارالعلوم زاهدان تأکید کرد: مردم ایران گریبانگیر فقر بوده و در نامه‌های خود می‌نویسند که حتی توانایی خریدن یک شانه تخم‌مرغ را ندارند. اسماعیل‌زهی از اعمال محدودیت‌ها علیه روحانیون اهل سنت نیز انتقاد کرد و به بازداشت شماری از آن‌ها واکنش داد. او خواستار لغو اتهامات علیه سیف‌الله حسینی نژاد، از روحانیون اهل سنت استان کرمانشاه، محمد خضر نژاد، از روحانیون اهل سنت استان آذربایجان غربی و محمدحسین